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Să reducem cheltuiala 
de zile-muncă 

de produspe unitateaLa lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, comisia pentru problemele economice și organizatorice ale gospodăriilor agricole colective a recomandat, între altele, gospodărirea cu grijă a zilelor-muncă. După cum se știe, spre deosebire de ziua de lucru, ziua-muncă nu reprezintă o anumită durată de 1 timp, ci o anumită cantitate și ca- f litate de muncă, în funcție de felul 1 concret al fiecărei lucrări. Astfel, colectiviștii pot realiza într-o zi de lucru un volum de lucrări care să echivaleze cu mai mult sau cu mai puțin de o zi muncă, după categoria lucrării la care participă și după felul cum muncesc. Pe această bază, ziua- muncă măsoară și partea de venit cuvenită membrilor. Este limpede deci că veniturile personale ale colectiviștilor depind în primul rind de puterea economică a gospodăriei colective, de producțiile și de veniturile bănești realizate, care asigură creșterea valorii zilei-muncă. în al doilea rînd, veniturile colectiviștilor depind de numărul de zile- muncă efectuate de fiecare in parte, adică de gradul de participare obținerea producției obștești.Din această corelație strinsă există între volumul producției, mărul de zile-muncă efectuate și valoarea zilei-muncă apare in mod evident rolul zilei-muncă în consolidarea gospodăriei colective și creșterea veniturilor personale ale colectiviștilor. în acest sens tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, la plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie 1961, subliniază că „îmbunătățirea întregii activități de producție a gospodăriilor colective este indisolubil legată de întărirea rolului zilei-muncă și de folosirea chibzuită a acestora".Experiența celor mai multe gospodării agricole colective demonstrează grija colectiviștilor de a chel-
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Ha. Kg.
CHELTUIELI 
DE ZILE-MUNCĂ Ha.

CHELTUIELI
DE ZILE-MUNCĂ

La Ha. La 100 Kg. La Ha. La 100 Kg

GRÎU fe25 4878 27^ 1,48 620 1750 30,17 4,72

PORUMB 495 3664 60,98 1,P4 450 3437 76,7* 2,23

fUQMîLUI 40 1665 47,50 -2z85 78 837 36.12 4,31

SFECLA
DEiZAUÂR 160 19.700 125/6 0,63 150 13 000 113z*i 0,87

Din datele tabelului se constată în primul rînd o mare identitate in ce privește suprafețele însămînțate cu aceste culturi, ceea ce confirmă mărimea și structura foarte asemănătoare a folosinței terenului arabil de care dispun cele două gospodării colective (excepție face doar cultura de floarea-soarelui). Producțiile medii realizate insă pe unitatea de suprafață diferă. Dacă la culturile de grîu și porumb, gospodăria colectivă din Piscu-Vechi a recoltat -producții mai mari decît gospodăria colectivă din Ghidici cu numai 128 kg. Ia grîu și 227 kg. la porumb, in schimb la culturile de floarea-soarelui și sfeclă de zahăr diferența la producțiile realizate este concludentă : 828 kg. la floarea-soarelui și
6.700 kg. la sfecla de zahăr.Aceste sporuri însemnate realizate de gospodăria colectivă din Piscu- Vechi, în comparație cu gospodăria colectivă din Ghidici se datoresc în special modului diferit cum s-au aplicat regulile agrotehnice în cele două unități. Spre deosebire de colectiva vecină, conducerea gospodăriei din Ghidici a dat atenție mai mică culturilor tehnico-industriale. Ea a greșit repartizînd culturilor de floarea-soarelui și sfeclă de zahăr (Continuare în pag. 4-a)

De curînd, într-o adunare însuflețită, țăranii întovărășiți și cu gospodării individuale din comuna Cudalbi, raionul Tecuci, au sărbătorit inaugurarea gospodăriei colective „Zorile Socialismului". In fotografie : aspect de la inaugurare. Foto: NICU VASILE

MOUA

tui cît mai economic zilele-muncă, prin adoptarea unor norme de muncă corespunzătoare condițiilor tehni- co-organizatorice existente, prin planificarea rațională a necesarului de rile-muncă și printr-un control riguros al folosirii lor. Sînt insă gospodării colective care fac cheltuieli exagerate de zile-muncă in «copuri neproductive; aceasta datorită deficiențelor legate de organizarea și normarea muncii sau prin crearea de funcții administrative inutile, ceea ce contribuie la mărirea in mod nejustificat a numărului de zile- muncă. Alteori in unele unități se manifestă tendința de a se face „e- economii'" de zile-muncă, prin neexe- cutarea unor lucrări menite să ducă la creșterea producției și la utilizarea mai deplină a forței de muncă.Să urmărim, de pildă, cheltuiala de zile-muncă la citeva culturi principale in gospodăriile agricole colective Piscu-Vechi și Ghidici, care se află situate pe raza aceleiași oo- mune din raionul Calafat. Ambele gospodării iși desfășoară activitatea în condiții naturale și economico-so- ciale asemănătoare, fiind unități reprezentative ca mărime de profil de producție pentru condițiile celor 6 raioane din partea de șes a regiunii Oltenia. Suprafețele arabile și culturile cerealiere au ponderea cea mai mare în structura modului de folosință a teritoriului acestor gospodării colective. Fertilitatea terenurilor este sensibil aceeași, proprie cernoziomurilor levigate și ciocolatii. Culturile de cîmp găsesc aci condiții prielnice pentru creștere și dezvoltare, puțind da producții mari și constante dacă li se asigură complexul de măsuri agrotehnice.Suprafețele însămînțate in 1961 cu grîu, porumb, floarea-soarelui și sfeclă de zahăr, producțiile realizate și cheltuiala de zile-muncă la aceste culturi se prezintă în felul următor : 

suprafețe de teren mai puțin propice ; in plus la floarea-soarelui și parțial la sfecla de zahăr au fost efectuate cu intirziere unele lucrări de întreținere; la sfecla de zahăr s-a efectuat o prașilă mai puțin, s-a îngrășat cu bălegar numai o suprafață de 75 ha. și nu s-a administrat doza necesară de superfosfat Cu privire la numărul de zile- muncă efectuate, la culturile analizate, se constată de asemenea rezultate diferite, în general tot in favoarea gospodăriei colective Piscu- Vechi.De la început însă trebuie semnalată cheltuiala ridicată de zile- muncă pe unitatea de suprafață și de produs la ambele gospodării și la toate culturile luate în considerație. Aceasta se datorează în special risipei de zile-muncă la efectuarea lucrărilor de întreținere și la recoltarea cerealelor păioase, lucrări executate manual și cu mijloace mecanice cu tracțiune animală. Mijloacele mecanice ale brigăzilor tractoare permanentizate laConf. ing. ȘTEFAN CHIRLAC Institutul Agronomic ,,Tudor Vladimirescu' din Craiova

Pregătiri pentru lucrările 
de primăvară

BULETINUL MUNCILOR 
AGRICOLE• In săptămina care a trecut, au fost transportate la cîmp încă 904.170 tone de îngrășăminte naturale. Cantități mai mari au fost transportate în regiunile Maramureș, Cluj, si Suceava. In regiunile Ploiești. Iași. Bacău. Argeș, Crișana, realizările obținute sint cu mult prea mici fată de posibilitățile de lucru existente. De la 1 ianuarie pină în prezent, au fost transportate pe cîmp peste 3.200.000 tone de îngrășăminte naturale.• Stropitul de iarnă al pomilor s-a efectuat de la începutul anului pină in prezent la peste 7500000 bucăți, cele mai bune realizări fiind obținute in regiunile Ploiești, Cluj, Argeș, Banat și Crișana.• Acțiunea de insămlnțare a culturilor de legume forțate în răsadnițe și sere a continuat cu mai multă intensitate. Pină acum au fost realizați 502.599 m p. cu rezultate mai bune in regiunile Galați, Crișana «i Oltenia.In ce privește construirea de răsadnițe noi, pină zilele trecute s-a ajuns la 425.024 m.p. In regiuni cum sint Suceava sau Hunedoara este necesar să se acorde mai multă atenție acestei importante lucrări.• S-a lucrat cu intensitate sporită in ultima săptămină și la condiționarea semințelor. Pină acum au fost condiționate 20.613 tone. In regiunea Dobrogea de pildă, au fost condiționate 2.952 de tone, în regiunea Iași 2.817 tone, in regiunea Banat 3.477 de tone, etc

IH!I1 M GOSPODARI
Colectiviștii din comuna Păltiniș și-au propus să tnsămințeze in anul acesta cu porumb 60 ha și să obțină 

în cultură neirigată de pe fiecare 
ha cite 5.000 kg porumb boabe la ha. 
Pentru aceasta ei au hotărît să a- 
plice întregul complex de -eguli 
agrotehnice recomandat de specia
liști. La început au încheiat con
tract cu SAf.T. Darabanj care le-a 
pus la dispoziție 2 remorci pentru 
transportul gunoiului de grajd. In 
numai cîteva zile harnicii mecaniza
tori P. Pavel și N. Cojocaru au că
rat pe 26 ha — 520 tone gunoi de 
grajd iar colectiviștii au incorporat

Zilele au trecut pe nesimțite pentru harnicii mecanizatori de la S.M.T. Zorleni, raionul Bîrlad. In fiecare seară, bilanțul realizărilor în munca de reparare a utilajului pentru muncile de primăvară, a fost tot mai bogat. Tractoarele, plugurile, semănătorile, grapele, cultivatoarele, remorcile, discuitoarele, sapele rotative etc., planificate în reparație și repartizate la posturile specializate, au trecut rînd pe rînd prin miini de oameni pricepuți și dornici de noi succese. Astfel, la posturile: de decuplare și cuplare, de montaj, de rodaje-motoare, munca a devenit mai rodnică atît din punct de vedere cantitativ, cît și calitativ.Virstnici ori tineri, mecanizatorii
In marea familie a colectiviștilor

seIn drum spre casă, Ion Tocuț 
abătu pe la Lazăr Fitărău.

— Bună sara, măi Lazăre.
— Buni să-ți fie inima, Ioane. Hai 

intri și șezi colea pe laviță. Da' ce vhtt te-a adus ?
Ia, să mai vorbim cite cele. Tu 
fost in astă sară la cămin. A 
prelucrată Chemarea Consfă-

n-ai 
fost . tuirii pe țari a țăranilor colectiviști. 
Faine vorbe au spus in Chemarea 
asta ăi mai harnici oameni ai agri
culturii întruniți la sfat, acolo, la 
București.

— La cămin n-am venit, măi Ioane, 
c-am avut alte treburi. Da" să știi că Chemarea am citit-o. Uite colea 
gazeta. Și si știi că am tras și cîteva linii groase cu plaivazul pe 
sub niște rinduri din Chemare care 
mi-or mers la inimă. Stai numai o 
țiră să-ți arăt și ție. Vezi-le ? Aici 
am tras eu linii. Să-ți citesc numai : .Ogoarele unite ne dau putința să

4 pagini 
Prețul 20 de bani

pe 15 ha — 4.500 kg superfosfat, Ur
mează să se mai încorporeze încă 
4.000 kg superfosfat și 3.000 kg azo
tat de amoniu. în prezent t-anspor- rul gunoiului se face in ritm susținut Pe cele 2 parcele vor lucra 1» campania de primăvară cei mai buni 
colectiviști cu multă experiență în 
cultura porumbului. Pentru a-și îm
bogăți cunoștințele, frecventează cu 
regularitate cercul agrotehnic unde 
s-au predat 9 lecții de către tehni
cianul M. Obadă.C. BARBACARE corespondent
din S.M.T. Zorleni au luptat nu numai pentru a termina reparațiile înainte de termen, dar și pentru a le executa cît mai bine, astfel încît pe tot timpul muncilor agricole mașinile și tractoarele să dea maximum de randament. Oameni ca Constantin Macovei, Stelian Galan, Gh. Pădure — toți membri de partid — died exemplu de hărnicie și pricepere, de devotament in muncă, au mobilizat pe toți tovarășii lor Ia lucru, au contribuit in mare măsură la obținerea succeselor în pregătirea întregului utilaj necesar muncilor a- gricole din acest an.. Reparațiile de bună calitate — spunea mecanizatorilor, tov. Mihăilă

(Continuare H pag. 4-a)

facem mai multe culturi, să dăm pămîntului mai multe întrebuințări, să-l folosim mai chibzuit, să-l lucrăm cu mașini in cea mai mare parte și în muncile cele mai grele, după toate regulile agrotehnice. în așa fel incit de la un an la altul să avan recolte tot mai mari și să creștem tot mai multe animale*. Iar 
colea mai jos, unde se pomenește de 
noi, țăranii întovărășiți și de cei 
cu gospodării individuale am in- 
XOI OGOARE 

UNITE
-

și altele. Trai bun 
din satele acestea, 
belșug, Ioane, că-s 

gospodari de frun-

semnat alte vorbe : -Veniți cu toată încrederea alături de noi, de marea familie a țărănimii, de țărănimea colectivistă...* Eu, drept să zic, Ioane, 
miine aș porni-o eu colectiva. Da' 
ia zii ăilalți care au fost la cămin 
și au ascultat cele scrise în Chema
re. ce-au spus?

— Așa ca tine gindesc cu toții, măi 
Lazăre. De-acum oamenii sînt pe 
deplin convinși că in gospodăria co
lectivă pot să-și facă traiul tot mai 
bun. Și această convingere le-au întărit-o și mai mult vizitele pe care 
le-am făcut prin grija organizației 
noastre de partid la colectivele din 
Mădăraș, Batăr 
duc colectiviștii

— Trăiesc din 
oameni harnici, 
te. An de an scot recolte bogate la 
hectar, iar animalele le aduc veni
turi de sute de mii de lei. Ai văzut 
ce dezvoltat e sectorul zootehnic la 
Batăr ?

— Cum 
Păi ăștia 
capete de 
lapte, 680 de porci, peste 1.000 de oi 
și apoi atitea construcții noi pentru 
animale. Păi e puțin lucru ca 40 de 
colectiviști să-și facă case noi numai 
în anul care a trecut, în afară de 
multe altele ridicate pină atunci, 
să-și cumpere mobilă și aparate de 
radio ?

— Dar de vizita la colectiva din 
Mădăraș, de cele vorbite acolo, au 
vorbit oamenii, Ioane ?

™ Tot numai lucruri bune s-au

de nu. De bună seamă, 
au ajuns să aibă 495 de 
vite din care 179 vaci cu

l *
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Combinatul chi
mic Făgăraș, re
giunea Brașov. De 
aici pornesc anual 
către ogoarele pa
triei sute și sute 
de tone de îngră
șăminte chimice 
azotoase și fosfa- 
tioe. în fotografie: 
aspect din sala de 
oompresoare a fa
bricii de amoniac.
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Foto : AGERPRES

Pentru 500 600 păsări la 100 de hectare

Ne-am îmbogățit experiența

i

aprocpe 150.000 lei dinde peste 4.000 capete

i

Pînă acum 2-3 ani în urmă creș
terea păsărilor era neglijată în gos
podăria noastră cu toate că existau 
condiții prielnice pentru dezvoltarea 
acestei bănoase ramuri de produc
ție. Abia tn urma Consfătuirii de la 
Constanța am analizat temeinic situația măririi efectivelor de animale și in special dezvoltarea sectorului apicol. Ne-am orientat spre dezvol
tarea unei ferme puternice de pă
sări, ținind seama in pr-.mul rînd de 
faptul că gospodăria noastră se află 
aproape de Timișoara, avind mij
loace de comunicație ușor accesibile 
spre oraș.

Dind atenția cuvenită îngrijirii și hrănirit păsărilor, asigurindu-le adă
posturi corespunzătoare, am izbutit 
să obținem de la acestea producții și renituri din re In ce mai sporite. 
In anul trecut, bunăoară, am obținut un venit de ralorificcrea a 146.000 de ouă și a unui număr 
tineret.

Aceste realizări *e datorează atît 
organizării bune a muncii și asigu
rării furajelor necesare potrivit ne
voilor fiecărei grupe de virstă, cit și permanentizării și instruirii îngrijitorilor.

Ferma de păsări aparține brigăzii tnrti complexă pe care o conduc. 
Construcțiile acestui sector se com
pun din 4 cotețe și o puierniță.

Experiența căpătată pină acum 
ne-a arătat că pentru a avea găini 
matcă cu productivitate ridicată 
trebuie să le alimentăm și să le în
grijim de tinere cu foarte mare aten
ție. Noi cunoaștem temeinic din 
vreme cfnd și cîți pui de o zi primim 
conform graficului de livrare al sta
țiunilor de incubație. înainte de so
sirea puilor, pregătim furajele nece
sare care sint variate și bine păs
trate. Puierniță este dezinfectată și 
pregătită pentru a crește puii care 
o dată aduși sint îngrijiți permanent 
zi șt noațste timp de 5 zile pe baza unui progrem bine stabilit. In

la ziua-

»pus. Unii au arătat că au văzut 
uliți întregi de case noi și mai in 
fiecare casă mobilă nouă și aparate 
de radio. Apoi hambare și cămări 
pline cu bucate, că colectiva din 
Mădăraș a fost tare anul trecut la 
împărțirea veniturilor 
muncă. A dat oamenilor multe bu
cate ți pe deasupra ți cite 17 lei numai bani. „Iți crește inima de 
bucurie etnd afli cit e de îmbelșugat 
traiul în colectivă. De asta trebuie, 
măi tovarăși, să răspundem Chemă
rii care ne e adresată și nouă celor din Petid“, a zis celorlalți Florian 
Brebu. Și oamenii l-au aprobat.

Da, da. Să le urmăm ți noi sfa
tul, Lazăre, că ăsta-i drumul cel 
bun — a continuat Ion Tocuț. Să ne 
cununăm ți noi cu belșugul, așa după 
cum se spune în Chemare...

Au trecut alte zile, alte seri, de la 
discuția dintre cei doi întovărășiți. 
Comitetul comunal de partid din 
Petid a organizat noi întilniri cu în
tovărășită unde s-a prelucrat sta
tutul gospodăriei colective, agitatorii 
au popularizat ți alte documente ale 
Consfătuirii pe țară a țăranilor co
lectiviști. Și de asemenea, mulți în
tovărășiți ca, de pildă, Mihai To
cuț, Florian Brebe și alții au po
vestit din nou despre cele văzute cu 
ocazia vizitelor organizate la gospo
dăriile colective din satele vecine. 
Și de fiecare dată, noi întovărășiți 
aduceau la comitetul de inițiativă 
cereri de înscriere, în gospodăria 
colectivă.

Dar iată că, dorința lor a fost îm
plinită. Cu citeva zile în urmă toate 
cele 350 de familii de întovărășiți 
din Petid, raionul Salonta, au în
ființat gospodăria colectivă. In pro
prietate obștească, noua gospodărie 
colectivă are: un fond de bază de 
50.000 lei, 95 de căruțe, 87 de plu
guri, 79 de grape, semănători de ce
reale, prășitori și peste 100 de cai.

„O parte din cai vom vinde-o. iar 
cu banii luați și cu credite de la stat 
vom cumpăra vaci“, îi spuse la inau
gurare, Ion Tocuț, vecinului său La
zăr Fitărău. „Nu numai vaci vom 
cumpăra, ci și porci, și oi, și păsări 
că tu știi bine, Ioane, ce venituri 
mari aduce sectorul zootehnic...".GH. BACIU după o corespondență 

de N. BOGLUȚ 
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această perioadă ei primesc în hrană 
amestecul de furaje cernute admi
nistrate sub formă uscată. In hrană 
intră în mod obligatoriu morcovii și 
laptele tTas. De la 5 zile pină la 3 
săptămini rația se dă în tainuri. 
Asigurarea cu furaje, îngrijirea și 
hrănirea la timp conform indicații
lor ți normelor de creștere au redus 
mult mortalitatea; astfel față de 
1959 pierderile au scăzut de la 12.5 
la sută la 4 la sută în anul trecut. 
In 1961, pentru asigurarea unei fu
rajări complexe și menținerea pro
ducției de ouă constantă am însilozat 
șase vagoane de morcovi în amestec 
cu sfeclă de zahăr ți știuleți de po
rumb în faza de coacere lapte-ceară. 
Silozul îl dăm găinilor adulte și ti
neretului crescut în toamnă pentru 
valorificare. Pe lingă furajele con
centrate administrate în hrană, în 
gospodăria noastră se mai folosește 
făină de lucemă și o serie de resturi 
din grădina de legume.

Noi ne-am convins că in hrănirea 
păsărilor are foarte mare impor
tanță albumina de origină animală; 
de aceea am valorificat toți caii re
formați din gospodărie, dînd în hra
na păsărilor carne de cal fiartă în 
amestec cu concentrate. Acest lucru

Dezvoltăm sectorul avicolIn luna decembrie a anului trecut am avut fericitul prilej să iau parte la Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști. unde am invățat multe lucruri folositoare. Reîntors de la Consfătuire, într-o ședință a consiliului de conducere, inițiată de organizația de partid, am împărtășit toate cele aflate ; totodată am hotărît să propunem adunării generale a colectiviștilor o serie întreagă de măsuri pentru a dezvolta și în gospodăria noastră avicol. sectorul

Ferma de păsări ocupă un loc de frunte în cadrul sectorului zootehnic al gospodăriei de stat Zorleni, regiunea Iași. In fotografie: îngrijitoarele fruntașe ale fermei înainte de a începe lucrul. Priviți-le zîmbind în fața obiectivului
Deschiderea a 1O șantiere 

de îmbunătățiri funciare

888Z8888

De curtnd, în raioanele Timișoara și Arad au iost deschise 10 șantiere pentru executarea de lucrări de îmbunătățiri funciare și se pregătește deschiderea de noi șantiere asemănătoare în alte raioane ale regiunii Banat. Colectiviștii din Jimbolia, Checea, Gra- băț, Iocea Mare, Cărplniș, Le- nauheim, au hotărît ca Ia efectuarea acestor lucrări să se întraju- toreze. Unindu-și forțele la executarea lucrărilor de hidroameliorații, ei vor reda agriculturii cîteva mii de hectare de terenuri mlăștinoase sau inundabile.Efectuarea în comun a lucrărilor de îmbunătățiri funciare a dat
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l-am făcut mai mult pe timpul ier
nii reușind astfel să menținem o 
producție constantă de ouă.

In felul acesta am izbutit să ridi
căm producția medie de ouă pe cap 
de găină de la 78 bucăți în 1959 la 
103 bucăți în anul trecut. Cele mai 
bune rezultate le-a obținut îngriji
toarea Ecaterina Seller, care de la 
un lot de 807 găini adulte a reali
zat o producție de 114 ouă pe cap 
de pasăre. La acest rezultat trebuie 
adăugat și faptul că Ecaterina Sel
ler se dovedește pricepută și la creș
terea puilor de o zi. Ea a crescut 
1.500 de capete pînă la vîrsta de 3 
luni avind cel mai scăzut procent 
de pierderi și anume 3 la sută. Din 
lotul de pui au fost selecționate 650 
capete pentru efectivul matcă. Tre
buie arătat, de asemenea, că 30 la 
sută din găinile lotului susmenționat 
au început ouatul la vîrsta de 6 luni.

In sfîrșit mai trebuie adăugat 
faptul că datorită măsurilor sanitar- 
veterinare luate, începînd din anul 
1959 în gospodăria 
mai semnalat nici 
la

noastră nu s-a 
un fel de boală

păsări.
IOANșeful brigăzii la gospodăria agricolă colectivă „Ilie Pintilie", Peciu Nou, Banat

THILLI complexe de
(Continuare in pag. 4-a)

In cuvîntarea ținută la încheierea lucrărilor Consfătuirii, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-
sările pe terenurile cu 
lucerna, în aer liber.u. îndrumați de organizația de bază, colectiviș-Dej a arătat că va tre- tii noștri au mai hotărît bui să creștem la 100 de ha„ 500—600 de păsări. Țin să arăt că și noi colectiviștii din Băile am luat măsuri ca în anul acesta să creștem 5.000 de păsări față de numai 3.600 capete cîte am a- vut în 1961.în acest scop am ho- tărit să construim pînă 

la ieșirea puilor din incubator 2—3 cotețe mobile pentru a crește pă-

să crească anul acesta 2.000 de rațe și gîște pe care le vom valorifica la toamnă prin cooperativă. Pentru aceasta vom construi, prin mijloace proprii, 2 hale Ia marginea apei numită Ciul- nița.GHEORGHE BĂCANU președintele gospodăriei 
colectiva „Victoria noas- 

comuna Băile —< 
regiunea Galati.

Foto: C. DUMITRU

rezultate bune. Aceasta o dovedesc realizările G.A.C. din comunele Dorobanți, Curtici, Turnu și Sînpaul care lucrînd în comun au redat agriculturii într-un timp scurt 2000 ha teren. Experiența acestor unități este răsptndită acum în toate gospodăriile colective care au terenuri mlăștinoase sau inundabile.In acțiunea pentru redarea unor noi terenuri producției, gospodăriile colective sînt sprijinite de sfatul popular regional care a întocmit proiectele necesare lucrărilor de îmbunătățiri funciare prevăzute în regiune, pe baza cărora se vor executa lucrările.
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învățămîntul agrozootehnic de masă
în plină desfășurare

PETRU VlNTILA; „Șoseaua milionarilor" Producții mari de lapte

Cînd lectorii își respectă sarcinileIn comuna Crișana, anul două cercuri condus de tov. Ioan Popescu, agronomul gospodăriei colective, iar celălalt de profesorul Petru Bota- șlu. Colectiviștii vin la cursuri ca niște școlari silitori. Cei opt brigadieri de cimp nu ar lipsi nemotivat în ruptul capului. Pilda acestora e urmată și de colectiviști cum sînt Ștefan Blaj, Petru Brad, loan Mocan sau Teodor Ticoș care țin să vină la lecții printre primii.Lecțiile ținute sint presărate cu date și cifre din viața gospodăriei colective. Pentru ca colectiviștii să-șl Însușească temeinic cunoștințele predate, lectorii folosesc schițe desenate pe tablă, planșe, filme documentare și diafilme.Să luăm de pildă, lecția a 10-a Intitulată : „Sfecla de zahăr". Lectorul a pregătit-o temeinic și s-a folosit pe parcurs de material intuitiv. La cinematograful din Grăniceri fiind tocmai programat filmul documentar „Cultura sfeclei de zahăr-, acesta a fost proiectat in mod special pentru cursanți. Bineînțeles că ei au desprins din film învățăminte prețioase.Colectiviștilor M s-a arătat de către lector că gospodăria colectivă „Drapelul Roșu” din comună va însămînța în acest an 230 ha cu

Grăniceri, regiunea acesta funcționează agrotehnice. Unul e

Frecvenfă foarte bună Ia lecții

co- ining.
Anul acesta, la gospodăria agricolă „Elena Pavel" din satul Plop- șoru, comuna Daia. raionul Giurgiu, participă la cercurile agrozootehnice 69 de cursanți. Frecvența lectiviștilor la lecții este pînă prezent foarte bună.Cei doi lectori — tovarășii agronom Ilie Pamfil și ing. zooteh- nician Ivan Florea au predat pipă de curînd 18 lecții, potrivit planului întocmit.De remarcat este faptul că pe lîngă lecțiile predate, cursanții au luat, parte la o serie de lucrări practice în teren cu teme cum sint următoarele : „Mulsul lor", „Cum trebuie rea animalelor pe timpul iernii", „Cum trebuie întreținute semănăturile de toamnă pe timpul iernii", „Lucrări pregătitoare în vederea ob-

corect al vaci- facută îngriji-

Cursuri pentru colectiviștii 
din sectorul zootehnicO nouă serie de aproape 700 de colectiviști din regiunea Dobrogea, îndeosebi care lucrează în sectorul zootehnic, au Început zilele trecute cursurile de școlarizare de scurtă durată. Acestea au fost absolvite, de la jumătatea lunii noiembrie și pină acum de peste 2.000 de cadre din agricultura regiunii. Totodată, in toate unitățile agricole socialiste din cuprinsul regiunii se desfășoară îp prezent învățămîntul agrozootehnic de masă la care participă peste 30.000 de colectiviști, lucrători din Q.A.S. și mecanizatori din S.M.T.Colectiviștii urmăresc cu deosebit interes lecțiile predate de ingineri și tehnicieni de specialitate despre organizarea, planificarea și retribuția muncii în gospodăria colectivă, despre metode înaintate de sporire a producției vegetale și animale etc. La toate cursurile lectorii folosesc o serie de materiale ajutătoare : diafilme. planșe, mulaje, exponate etc. De asemenea, colectiviștii fruntași țin expuneri cu privire la metodele lor de muncă.Interesul manifestat de oamenii muncii din agricultura regiunii pentru cursurile de scurtă durată și cele ale învățămîntului agrozooteh nic de masă este ilustrat de faptul că ele sînt urmate in iarna aceasta de aproape 40.000 de lucrători din acest sector, cu circa 8.000 mai multi decît în iarna trecută. 

sfeclă de zahăr. Cursanții au fost îndemnați să aplice în practică cele învățate și să cultive sfecla după cum scrie la carte. S-a subliniat că pină acum, s-au făcut lucrările de pregătire a terenului (îngrășăminte naturale, arături adind la 35 cm). De asemenea, s-au luat măsuri pentru pregătirea insămințării sfeclei de zahăr cît mai devreme: s-au pus semințele Ia germinat, s-au asigurat mașinile pentru semănat, grapele și tăvălugii.La această lecție s-a insistat și asupra recomandărilor date de comisia Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, cu privire la cultura plantelor cerealiere și tehnice, legate de cultura sfeclei de zahăr și îndeosebi a insămințării cît mai de timpuriu a acesteia. Nu s-a omis nici densitatea ce trebuie respectată la hectar sau importanța lucrărilor de întreținere.Gospodăria colectivă Roșu- din Grăniceri și-a in acest an să obțină o de 35.000 kg sfeclă de zahăr la hectar. în cultură neirigată. Lectorul a demonstrat cursanților că acest lucru e pe deplin posibil dacă se va munci pămintul după indicațiile științei agrotehnice.

„Drapelul propus ca producție

At.- S1LAGHIcorespondent

ținerii a 5.000 kg porumb boabe la ha in teren neirigat" etc.Printre cursanții care s-au dovedit pină acum deosebit de sîrguincioși la învățătură la aceste cursuri, se află colectiviștii Ilie Sirbu, Marin Neicu, Constanța Pîrlog, Ion Tepur- lui, Marin Toma, Stan Toma, Măsură Gheorghe, Dărăsteanu Petre, Gheorghe Tănase și Marin Stanciu.TRAIAN BARBALATĂ corespondent
Nu de mult cele 10 gospodării agricole de stat din jurul orașului București și-au încheiat bilanțul de activitate pe anul 1961.Cifrele înscrise în bilanț au scos în evidență faptul că deși condițiile climatice din acest an n-au fost tocmai favorabile, gospodăriile din jurul Capitalei au reușit, în majoritatea lor, să-și realizeze sarcinile de plan, contribuind la o mai bună a- provizionare a orașului cu produse agricole. Bunăoară, la cultura cerealelor, G.A.S. Afumați a obținut 804 kg de orz și 1.273 de kg de porumb boabe la ha peste pian, G.A.S. Popești-Leordeni a obținut 323 de kg de griu și 789 de kg porumb boabe la ha peste cifra planificată, GAS. „30 Decembrie" a realizat 2.053 tone legume față de 1.775 de tone planificate, iar G.A.S. Voluntari a obținut peste 27.000 de kg dc roșii la ha.Rezultate bune au fost obținute și în domeniul creșterii animalelor. De exemplu, G.A.S. Popești-Leordeni, Roșia și Afumați au obținut peste 4.000 de litri de lapte pe cap de vacă furajată, la un efectiv mediu furajat de peste 1.200 de capete. G.A.S. Afumați și Popești-Leordeni au realizat peste 550 de grame spor mediu zilnic in greutate Ia ingrașă- toria de porcine, față de 490 grame planificat, iar G.A.S. Voluntari a realizat peste 180 de ouă pe cap de găină ouătoare, față de 167.Trustul Gostat pentru aprovizionarea Capitalei șl-a realizat planul la culturile cerealiere în proporție de 114 la sută , la lapte de vacă în proporție de 101 la sută, la carne cu 112 la sută iar la ouă cu 102 la sută.

La Țibucani, peste 450 de colectiviști frecventează cursurile agrozootehnice. în fotografie : o lecție la cercul agrotehnic.

urs an fi 
sîrguincioși

La gospodăria colectivă „7 No
iembrie" din comuna Cocargeaua, 
raionul Fetești, in cadrul cercului 
agrotehnic, au fost ținute pînă de 
curînd 9 lecții de către tov. ing. 
Nicolae Ion.

La cercul zootehnic, unde este 
lector tov. Popovici Dumitru, teh
nician zootehnic, sînt înscriși 65 de 
colectiviști ce lucrează în sectorul 
respectiv. Pînă zilele trecute aci s-au 
ținut 10 lecții.

Datorită bunei desfășurări a în
vățămîntului agrozootehnic din gos
podăria noastră, a însușirii tot mai 
temeinice a lecțiilor și a aplicării 
cunoștințelor predate, anul trecut 
s-au obținut rezultate frumoase, tn 
sectorul vegetal producția planifi
cată la ha. a fost depășită la po
rumb, sfeclă de zahăr și floarea- 
soarelui.

fn sectorul zootehnic, producția 
planificată pe cap de animal a fost 
depășită la lapte de oaie cu 17 li
tri. De asemenea, s-a depășit pro
ducția planificată la tină și lapte de 
vacă.

Anul acesta, colectiviștii se stră- 
du iese să-și însușească și mai mul
te cunoștințe pe care aplicîndu-le 
in munca de fiecare zi, să realizeze 
producții cu mult superioare celor

CREȘTE NUMĂRUL 
CITITORILORPe zi ce trece crește numărul cititorilor bibliotecii comunale din Și- mand, raionul Criș.Bunăoară, in ultima lună, au fost atrași in jurul bibliotecii încă 70 cititori pe lingă cei 643 citi erau pînă atunci. In perioada lunilor de iarnă bibliotecarul Gheorghe Gheonghios, în colaborare cu comitetul comunal U.T.M. a organizat seri literare pe tema realizărilor regimului democrat- popular și a colectivizării agriculturii. De asemenea, au fost examinați circa 20 de concurenți participant! la concursul „Iubiți cartea".ION COȚOI corespondent

Rentabilitatea gospodăriilor de stat

din jurul Capitalei poate fi sporită
Cu toate insă că planul de producție a fost depășit la cei mai mulți indici, că produsele au fost de calitate superioară, obținute la prețuri de cost sub cele planificate, totuși Trustul respectiv n-a reușit să dea beneficiile planificate.Nerealizarea provine în cea mai mare parte de la cultura legumelor. A produce culturi forțate de legume în mijlocul lui iulie, așa cum a procedat G.A.S. Mogoșoaia, cind piața era supraaglomerată cu legume o- bișnuite, înseamnă a cheltui bani fără chibzuință. în același timp trebuie arătat că unii tovarăși de la Aprozar care au recepționat legumele și zarzavaturile acestor gospodării, nu au fost întotdeauna o- biectivi, ciasificînd marfa în categorii inferioare calității reale, ceea ce a dus Ia diminuarea beneficiului.Planul de măsuri tehnico-organi- zatorice, întocmit în acest an de către conducerea Trustului, cu sprijinul și sub îndrumarea Comitetului orășenesc P.M.R. va duce în mod hotărit la îmbunătățirea muncii în G.A.S.-urile din jurul Capitalei, Ia mărirea rentabilității lor. Dar în condițiile existente, Trustul respectiv nu va putea să realizeze beneficiile planificate, iar gospodăriile vor continua să producă unele produse încă scump. Și iată de ce. Cele 10 unități coordonate de trust au o Încărcătură mare de animale și o

Reporterul își propune, ingenios, să străbată nu o șosea oarecare ci una a milionarilor, itinerar grăitor pentru ce au realizat multe gospodării agricole colective din Banat, regiune cu a- gricultura complet colectivizată.Judecind după datele și impresiile cu care vine încărcat autorul din popasurile sale, procesul transformării socialiste a agriculturii a permis o dezvoltare fără precedent nu numai a vieții unora dintre eroii săi, să spunem cei mai harnici, ci ridicarea unei întregi regiuni Ia treapta belșugului, a culturii și demnității.De bună seamă este mult faptul, că la Jecea Mare gospodăria colectivă a obținut un venit anual de peste 8 milioane lei, după cum nu trebuie deloc trecut cu vederea că tot aici 44 fii de colectiviști învață la școala de muzică.La Lovrin venitul gospodăriei colective în- tr-un singur an (1960) a depășit 6 milioane de lei. Dacă vrei să afli în ce fel s-a ajuns la ase-

menea rezultate frumoase, Petru Vintilă va face împreună cu dumneata, cititorule, un ocol vrednic de interei prin ogoarele, atelierele și serele gospodăriei. Vei afla cîtă însemnătate e atribuită culturii de tomate, îngrășăriî solului înainte de însămînțări, plivitului la vreme și culturii de
jllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllli.

CE SĂ CITIM
''lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllli" sfeclă de zahăr. Și dacă vei cădea pe ginduri "să știi că toate acestea se datorează nu numai hărniciei oamenilor ci și bunei aplicări a recomandărilor agrotehnice.De la Biled la Cenad descoperi mereu alte laturi ale îndestulării, noi dimensiuni ale vieții țărănimii in socialism. La Biled, unde colectiva a înregistrat un venit de zece milioane lei în 1960, satul are în prezent o bibliotecă cu 6.500 de volume, la Sîn- nicolau Mare cinematograful funcționează zilnic cu program orar, ca la oraș, iar în comună,

îl făcu
Brigada științifică 

la căminul cultural din Armășești
poves-Roșița,

rațiile laa dat răs- „Cum se ce trata-

Briqada științifică a Casei de cultură și filialei S.R.S.C. Urziceni s-a deplasat de curînd la căminul cultural din comuna Armășești. Inginerul agronom Dumitrașcu Dumitru a dat răspunsuri la o seamă de întrebări de agricultură, ca de pildă : „Cum se obțin recolte de porumb de 5.000 kg boabe la ha în cultură neirigată", „Care este diferența de producție între 1 ha gunoit și unul negunoit ?“, „Ce tăieri se fac la piersic în al treilea an î“, „Care sînt porcine, ovine si păsări ?“Tovarășa dr. Maria Popa punsurile la întrebările : manifestă poliomielita și ment are boalaProfesoara DatCu Georgeta a dat răspunsurile la întrebările: „Cînd va dispare petrolul și ce vor Întrebuința mașinile cu combustie internă ?“Tovarășul Holeva Marcel prezent tn sală a propus ca harta solurilor raionului Urziceni să fie pusă la dispoziția gospodăriilor agricole colective din raion.Tovarășul Săvoi Florea a Întrebat: „Cum se face tratamentul hepatitei epidemice?", iar tov. Ghenov Marin 

ANGHEL I. COSTICĂ corespondent
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suprafață arabilă redusă. Din a- ceastă cauză ele nu pot să-și echilibreze baza furajeră. Din producție proprie, gospodăriile au realizat în anul 1961 doar 83 la sută din necesarul de furaje. în prezent pe Trust există un deficit de 6.892 tone furaje, cu toate că gospodăriile și-au realizat producțiile planificate. Gospodăriile respective neavînd suprafețe mari cu culturi cerealiere nu au suficiente paie pentru așternut și nici concentrate pentru numărul mare de animale; ele sînt nevoite să-șl procure atît furajele, cit și paiele de la alte unități din regiune, urcînd necontenit prețul de cost al produselor din cauza transporturilor etc.Suprafața arabilă redusă a Trustului are influență negativă și asupra sectorului porcin, întrucit gospodăriile trebuie să primească grăsuni din alte unități, la prețuri mari; în gospodăriile existente numărul scroafelor de reproducție este insuficient pentru a putea asigura îngrășătoriile cu producție proprie.Pentru remedierea ciențe ar fi bine ca în Trustului Gostat pentru aprovizionarea Capitalei să Intre șl alte unități din apropierea orașului. Aceasta ar duce ’a creșterea suprafeței arabile ce ar Intra în raza trustului și s-ar asigura astfel posibilitatea creării unui echilibru între sec- 

purcei dinacestor defl- coordonarea

do fapt un mic orășel, firmele sînt luminate cu neon iar pe strada principală funcționează nu numai magazine moderne, dar chiar și un bufet expres și un hotel 1Prin mijlocirea unor notații sprintene ți a șinei documentări atente, expresive, prozatorul face sensibil întreg contrastul dintre trecutul regiunii, împovărată de lipsuri, și prezentul socialist, prosper, luminos. Ceea ce devine limpede la capătul drumului este că pe „Șoseaua milionarilor" oamenii muncii trăiesc mult mai bine ca odinioară. Numărul mare de silozuri, de cămine culturale, de case noi, parcuri, stadioane, etc, confirmă și ilustrează net succesele dobin- dite de colectiviștii bănățeni po drumul colectivizării.Exemplu! lor însuflețește nu numai pe vecini, dar și pe toți cei cărora experiența lor le demonstrează cum, sub conducerea comuniștilor, priceperea poporului descătușat face adevărate minuni. H. Z.

dacă personalul care lu- sectorul zootehnic poatea întrebat crează în contracta boli de la animale.In sala căminului cultural din comuna Armășești au participat 220 de cetățeni care au ascultat cu un viu interes răspunsurile și la alte întrebări. In felul acesta, brigada științifică a adus un aport considerabil în acțiunea de ridicare a nivelului științific și cultural al maselor, dornice de a cunoaște cît mai mult, de a-și însuși cît mai multe cunoștințe, pentru lărgirea orizontului lor de cultură generală. GHEORGHE GHEORGHIUcorespondent

toarele de producție, cheltuielile mari ale unor ramuri mai puțin rentabile puțind fi acoperite din sectoarele de producție cerealiere etc. Ani de zile G.A.S. Ciorogirla, cu o suprafață de 2.275 ha., Creve- Joița cu 1.116 ha„dla cu 1.465 ha.,Buftea cu 972 ha. și altele au făcut parte din raza de aprovizionare a Capitalei. Dacă Ia aceste 5 unități s-ar mai adăuga G.A.S. Fundeni cu 4.159 ha., Tărtășești cu 2.116 ha., și Buciumeni cu 1.974 ha., suprafața Trustului s-ar mări cu circa 14.000 de ha. Aceasta ar permite ca în cadrul trustului să se dezvolte fermele de taurine, porcine, păsări și sectorul legumicol, să se cultive mai multe furaje și îndeosebi porumb pentru boabe, asigurîndu-se concentratele necesare. De asemenea, existența unui mare număr de animale în cadrul Trustului ar asigura o cantitate mai mare de îngrășăminte naturale necesareIn plus s-ar crea posibilitatea ca cu aceleași cheltuieli administrative, cei aproape 40 de salariați ai Trustului Gostat pentru aprovizionarea Capitalei să-și valorifice și mal bine posibilitățile șl capacitatea lor de muncă, avînd în îndrumarea lor 17 unități cu o suprafață agricolă de peste 30.000 de ha., și nu 10 unități ca pină acum. Totodată Trustul respectiv ar avea posibilitatea să-și echilibreze mai bine sarcinile de plan, să asigure Capitalei produse agro-alimentare și îndeosebi legume timpurii mai multe șl mai ieftine, toate unitățile sale sporindu-și gradul de rentabilitate.
P. ZBIRLEA

obiectiv principal
al întrecerii socialisteCîte două turnuri străjuiesc, de o parte și de alta; cele două grajduri ale gospodăriei agricole de stat „Justin Georgescu" din raionul Brăila. Unul cîte unul, îngrijitorii de la ferma de vaci își încarcă „tîrhele“ cu furaje însilozate. Mirosul aromat își face simțită prezența pină de- « parte de fermă.— Vrem să discutăm cu responsabilul grupei sindicale, m-am adresat unui îngrijitor mai în vîrstă.— Cu tovarășul Ilie Iorgu ? Așteptați că tot am drum într-acolo și vă conduc eu. După cîteva minute de mers, moș Hornea, cum obișnuiesc îngrijitorii din brigadă să-i spună, însoțitorului meu, se opri lingă niște vaci mari și frumoase și strigă.— Vino încoace, măi Iorgule, ai musafiri.Un bărbat potrivit de statură întîmpină cu voie bună.— Aveți treabă cu mine ?— Cu responsabilul grupei sindicale.— Păi eu sînt.Iorgu Ilie terminase de administrat furajele însilozate înaintea celorlalți îngrijitori. Oamenii îi spun „argintul viu" pentru că nici nu știi cînd termină treaba la lotul său de animale și cînd sosește pe „rigolă" să-și ajute vecinii în muncă.Pornim spre biroul îngrijitorilor dar moș Constantin Hornea atent pe Iorgu :— Vezi să nu cumva să-i tești tovarășului și despre că mă faci de rîsul lumii...— N-ai grijă, nene Hornea... Am să spun doar de ce nu dădea Roșița lapte...Un grafic vechi pe care mi l-a a- rătat tov. Iorgu indica producția de lapte ce se obținea în 1957 de la fiecare vacă. (Acum unele din acele vaci au fost reformate). In anul 1957, vaca cu matricolul 162 a dat 1550 litri lapte. Dar în 1961 ? Ne-o spune un alt grafic. Aceasta a ajuns recordmana fermei, dînd 5047 litri lapte. Și vacile cu matricolele 36 și 136 de la care se mulgeau cantități mici de lapte cu 5 ani în urmă au dat mult lapte în 1961. Prima a dat o producție de 4247 litri lapte, iar a doua 4589 litri.Același lucru îl constat și la loturile de vaci ale celorlalți îngrijitori.

căne

Zile de iarnă la gospodăria agricolă 
de stat Florești, raionul Focșani; 
zile de muncă, dar oamenii găsesc 
și răgaz de lectură și distracție. In 
timp ce ziua continuă căratul gu
noiului de grajd, pregătirea araci
lor, a semințelor de borceag, de 
ovăz, de porumb, seara mulți din
tre lucrătorii gospodăriei se intil- 
neșc la club. In mijlocul lor se află 
și inginerul șef Vasile Măluțan, pa
sionat jucător de șah in timpul liberFoto : C. DUMITRU

GOSPODĂRII COLECTIVE, ÎNTOVĂRĂȘIRI 
Șl PRODUCĂTORI INDIVIDUALI!

în întreaga tară se desfășoară ac tiu nț 
de contractare a linei din producția anului 1962.

Contractind lina de pe oile ce le dețineți obțineți 
venituri importante pentru gospodăria Dvs.

de
Contractat! cu în redere cantități cît mal mari 

lină cu organele D.GA. și delegații D.C.A.

x

Producția de lapte pe cap de vacă furajată a crescut de la un an ia altul. Cauza ? O aflăm de la responsabilul grupei sindicale, tovarășul Ilie Iorgu :— Producțiile mari de lapte sînt unul din obiectivele centrale ale în- > trecerii socialiste în ferma noastră de vaci. Grupa noastră sindicală a acționat în așa fel ineît întrecere^ să fie cît mai vie, să-i cuprindă toți îngrijitorii.într-adevăr ca urmare a unei activități susținute grupa sindicală a ajutat în flecare an pe mulgători spre obținerea de producții mari de lapte de la fiecare vacă furajată. Prin 1958 — 1959 existau încă multe cazuri de indisciplină. Grupa sindicală a luptat pentru înlăturarea unor astfel de lipsuri ori de cîte ori a fost nevoie. îngrijitorul Dumitru Orășea- nu din brigada a Il-a. de pildă, care obișnuia ca în fiecare lună să lipsească nemotivat cîte 3-4 zile, (din care cauză producția de lapte scădea în acele zile cu aproape 14-15 litri pe zi, pentru că vacile se obișnuiesc greu cu un alt mulgător), a fost pus în discuția membrilor grupei sindicale. Astăzi, Dumitru Oră- șeanu a devenit unul din îngrijitorii cei mai conștiincioși din fermă.Dar grupa sindicală a desfășurat o rodnică activitate și pentru generalizarea experienței îngrijitorilor fruntași, pentru popularizarea largă i a rezultatelor obținute în întrecerea * socialistă. Consfătuirile de product e f (care au loc între datele de 3 și 7 ale fiecărei luni) au fost transformate în analize profunde ale activității din ferma de vaci. Propuneri'e făcute de îngrijitori în consfătuirile de producție au constituit un pret'os ajutor pentru creșterea producție; de lapte. Astfel, în fermă s-au amenajat bucătării furajere pentru pregătirea amestecurilor de concentrate, furajele grosiere sînt acum tocate mărunt etc. Hrănirea se face numai pe bază de rații științifice. Vacile au fost grupate pe loturi, în funcț'e de producția de lapte și de greutatea corporală. Mult s-a dezvoltat și ajutorul colectiv. Responsabilul grupei sindicale, comunistul Ilie Iorgu, a fost unul din cei care au contribuit la dezvoltarea acestui ajutor.Iată un caz: moș Constantin Hornea nu îngrijea într-o vreme toate vacile la fel. I se cășunase, pe a- tunci, că vaca Roșița, de pildă, nu lăsa întotdeauna laptele, din care cauză o persecuta la administrarea hranei.Ilie Iorgu a observat acest lucru. Și i-a propus lui Hornea să-i dea voie s-o îngrijească el. Moț Hornea s-a cam oțărît, dar pînă la urmă a căzut de acord, punînd rămășag că „din capră niciodată nu va face vacă" cineva. Dar Hornea a pierdut rămășagul. Căci îngrijită ți hrănită bine, Roșița — o vacă destul de ro. bustă — a început să dea în loc de 8 litri de lapte cîte 14-16 litri pe zi. De atunci, moș Hornea o îngrijește ca și pe celelalte vaci fără s-o mai pună la „post negru" — cum ob'ș- nuia să procedeze mai înainte cînd de altfel el nu-i servea nici un fel de concentrate.întrecerea socialistă al cărui o- biectiv central a fost obținerea de producții mari de lapte de la fiecare vacă furajată ți-a atins în fiecare an scopul. Gospodăria de stat „Justin Georgescu" — regiunea Galați — a obținut în anul trecut de la cele 362 vaci o producție de 3120 litri lapte pe cap de vacă furajată, față de 2640 litri cît prevedea planul, în fruntea întrecerii s-a situat brigada I care a realizat de la cele 105 vaci o producție medie de 3420 litri ne cap de vacă furajată. Din cei 53 da îngrijitori, cea mai mare producție de lapte a fost realizată de comunistul Ilie Iorgu. De la cele 15 vaci pe care le are în primire acesta a realizat o producție de 3740 litri lapte pe cap de vacă furajată.în prezent, întrecerea socialistă continuă cu entuziasm sporit. Mulgătorii au citit cu mult interes doc --, mentele Consfătuirii pe tară a țăranilor colectiviști, Urmînd indicațiile Directivelor C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale «le întrecerii socialiste, obiectivul principal al întrecerii dintre îngrijitori este obținerea de producții mari de lapte pe cap de vacă furajată ți la un preț de cost cît mai scăzut.Ilie Iorgu, de pildă, s-a angajat sâ dea peste producția anuală plamf:- cată, de 51.000 litri lapte, cantitatea de 2-000 litri. Primele rezultate obținute sînt edificatoare.ANA GHEORGHE corespondent
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IN PLANURILE DE PRODUCȚIE ALE GOSPODĂRIILOR AGRICOLE COLECTIVE

SARCINI MOBILIZATOARE
Prind viață învățămintele

Consfătuirii
Planul de producție 

în atenția colectiviștilor
O nouă ramură 

de producție
»

Gospodăria agricolă colectivă „Aurel Șețu“ din comuna Balta Făurei, a încheiat de :, anul nute în sporirea producției agricole în dezvoltarea sectorului zootehnic, mărirea averii obștești etc.Bunăoară, de pe suprafața de 390 ha. cultivate cu porumb s-a obținut o producție cu peste 1.000 kg. porumb boabe la ha. față de cea planificată. Iar pe suprafața ha. s-a < ‘ peste 5.000 kș

^^Albă, raionul Făurei, a închei ^fcurînd bilanțul activității pe ^ri-ecut. El reflectă succesele

I

iță de cea ifața de 50 obținut o producție de \g la hectar. La floarea-soarelui de pe suprafața de 95 ha s-a obținut o producție de 1.820 kg. la ha față de 1.400 kg planificate.Consiliul de conducere și membrii acestei gospodării agricole colective sint preocupați în permanență în transpunerea în practică a recomandărilor Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști. Faptul acesta se desprinde și din planul de producție care a fost întocmit și recent aprobat de adunarea generală. De exemplu, pentru creșterea producției de porumb boabe la hectar ei au prevăzut ca pe 150 ha să se obțină cîte 5.000 kg. porumb boabe la ha în cultură neirigată, iar pe restul de 260 ha cîte 2.800 kg porumb boabe la ha.La griu, orz, floarea-soarelui și porumb siloz de asemenea, au fost propuse producții sporite față de anul care a trecut.Pentru realizarea producțiilor prevăzute în plan consiliul de conducere fiind îndrumat în permanență de c—““*■ luat măsuri încă lui 1961 pentru fixarea culturilor pe terenurile corespunzătoare, asi- gurînd în același timp rotația culturilor. Pentru obținerea unei producții de 1.600 kg. griu la ha. nu s-a mai admis însămînțarea griului după grîu, administrîndu-se totodată în cadrul (culturii griului 11.C00 kg. superfosfat și alte îngrășăminte.Planul prevede la principalele culturi, executarea lucrărilor de semănat și prășit să se facă numai mecanizat. La fel, pentru ca recol-

organizația de partid a ri încă din toamna anu-

tarea păioaselor să se facă in timpul cel mai scurt și fără pierderi pe întreaga suprafață, lucrările se vor face numai mecanizat, întregul lot rezervat pentru obținerea de 5.000 kg. porumb boabe la ha. a fost arat a doua oară, în- corporîndu-se sub brazdă cîte 15 tone la ha. îngrășăminte organice. Apoi a fost dat în primire la 3 brigăzi, lucru ce va asigura o bună organizare a muncii, fapt ce s-a dovedit deja, o dată cu transportul gunoiului. De asemenea, s-au luat măsuri ca întreaga cantitate de sămînță să fie schimbată cu cele mai bune soiuri la majoritatea culturilor. Se va asigura o densitate normală și se vor executa pra- șile mecanice și manuale ori de cîte ori va fi nevcAe.Sectorul zootehnic va cunoaște o dezvoltare și mai accentuată. Astfel numărul taurinelor va ajunge la 412 capete din care 123 vaci cu lapte, al porcinelor la 520 capete, totodată în cursul acestui an gospodăria va livra statului pe bază de contract porci grași. De prezent la ovine încărcătura la suta de hectare a ajuns deja la 140 de oi.Tot în acest an se prevede creșterea însemnată a sectorului avicol. La sfîrșitul anului 1962 numărul păsărilor va ajunge la 3.800.Pentru îndeplinirea planului de producție cu succes, colectiviștii din Balta Albă sînt hotăriți să muncească cu toată dragostea și priceperea. Devenind mai puternică, gospodăria lor va fi un nesecat izvor de belșug pentru membrii săi.

un număr de 400 de menționat că în

PETRU VERIGA
corespondent

Ca vreo zece ani tn urmă, la înființarea sa, gospodăria colectivă din Cernei, raionul Ineu, cultiva aproape Întreaga suprafață de teren doar cu grîu și porumb. Cu timpul insă, de la an la an, gospodăria a îmbogățit sortimentul de plante cultivate, și-a creat noi ramuri de producție. Cea mai tinără dintre ramurile nou Înființate este legumicultura. Colectiviștii i-au pus bazele abia anul acesta.Lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, recomandările acesteia, au arătat cit de importantă și de bănoasă este cultura legumelor pentru gospodăriile colective. Baiindu-se pe experiența unităților agricole fruntașe, colectiviștii din Cernei au prevăzut și ei in planul de producție să acorde o importanță sporită cultivării de legume. Gospodăria va cultiva tn acest an 15 ha cu legume. De notat că ea va cultiva numai legume timpurii. Pe 10 ha, bunăoară, vor fi cultivate roșii timpurii. Gospodăria a și încheiat contract cu stalul pentru vînzarea a 160 tone de roșii, cartofi, și castraveți timpurii.Pentru a obține producții mari de legume, colectiviștii au fertilizat întreaga suprafață destinată grădinii cu cite 30—40 tone gunoi de grajd la hectar, au asigurat și pregătit gunoiul proaspăt pentru cele 7100 m! de răsadnițe, iar in prezent echipa legumicolă lucrează la amenajarea paturilor calde.Legumicultura, această ramură non creată, va aduce tn acest an gospodăriei colective din Cernei, așa după cum prevede planul de producție, un venit bănesc de 780.000 lei.PAVEL ClURDARUcorespondent
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• Ion Precup, membru al gospodăriei colective din Benești, raionul Agnita, a participat la Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști. întors în sat, el a împărtășit pe larg tuturor colectiviștilor cele aflate la marele sfat de la București. De asemenea, intr-un cadru organizat, s-a făcut prelucrarea și dezbaterea cuvîntării rostite de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la Consfătuire, precum și Chemarea și recomandările.Trăgînd învățăminte prețioase din documentele Consfătuirii, colectiviștii din Benești și-au întocmit apoi planul de producție pe acest an. Fiind hotăriți să aplice în munca de zi cu zi experiența bogată a gospodăriilor colective fruntașe, ei au stabilit în plan sarcini importante. Bunăoară, print re altele, s-a prevăzut ca numărul taurinelor să crească in acest an cu 180 capete, să se ingrașe și să se vindă pe bază de contract 230 de porci și să se pună bazele unei ferme avicole. Stabilind să aplice furajarea vacilor în funcție de producție, metodă recomandată de mulți vorbitori la Consfătuire, colectiviștii și-au propus să realizeze o producție de lapte de cel puțin 2.000 litri pe cap de vacă furajată.• Pe Constantin Stănescu, președintele gospodăriei colective „Grivița Roșie" din Oporelu, regiunea Argeș, l-au interesat toate cele discutate la Consfătuirea cea mare a colectiviștilor. Cu mai multă atenție i-a ascultat el însă pe cei care au vorbit despre valorificarea terenurilor supuse eroziunii, vorbitori, printre care au fost și președintele gospodăriei colective din Cistei, regiunea Hunedoara, bunăoară. Colectiva din Oporelu dispune și ea de terenuri in pantă, supuse eroziunii. întors acasă, Constantin Stănescu a istorisit din fir a păr celor din gospodărie, cum au procedat colectiviștii din Cistei, pentru valorificarea unor astfel de terenuri. Le-a povestit cum aceștia au îmbrăcat dealurile cu vii și pomi. ,,De ce să nu folosim și noi experiența acestor colectiviști ?“ și-au spus cei din Oporelu. Și iată, așa s-a luat hotărirea ca în anul acesta gospodăria din Oporelu să planteze, pe „Dealul viilor", 13 hectare cu viță. Din această suprafață. 10 ha vor fi amenajate in terase. O dată hotă- rîrea luată, oporelenii s-au și pus pe treabă. Ei au început desfun- datul terenului pe care urmează să se planteze via.
• Nu de mult, in sala căminului cultural din comuna Ciobanu, 

raionul Hirșova, peste 300 de colectiviști s-au tntilnit cu tov. Ștefan 
Gogoașă, brigadier zootehnic la gospodăria eclectică din comună, 
care in luna decembrie a participat la Consfătuirea pe țară a țăra
nilor colectiviști. Brigadierul a vorbit celor prezenți despre învăță
mintele pe care le-a aflat la Consfătuire, îndeosebi in privința creș
terii animalelor- Discuțiile cave s-au purtat apoi au fost deosebit 
de rodnice. S-a ajuns la concluzia că, gospodăria colectivă din Cio
banu are posibilitatea să contribuie intr-o mai mare măsură la 
aprovizionarea orașului Hirșova, in apropierea căruia Se află, cu 
produse agro-alimentare. în acest zeop. Tn planul de producție pe acest an s-a prevăzut să se extindă suprafața cultivată cu legume 
la 30 de hectare, iar în sectorul zootehnic să se ajungă pină la sfir- șitul anului la 250 vaci cu lapte, circa 9.000 de oi, peste 1.500 de porci și mai bine de 7.500 de păsări.

In gospodăria colectivă

Pentru scoaterea 
unui număr mare 
de pui, gospodăria 
de stat Giarmata, 
regiunea Banat, 
folosește întreaga 
capacitate a incu
batoarelor. In tografie: Un 
pect din sala 

incubație.

Foto: ION IVAN

Bătrînii se bucură de multă
grija și• •

din

8.000.000 lei
fond de bazăNu de mult, membrii gospodăriei colective „Prietenia Romîno-Coreea- nă“ din comuna Făcăeni, raionul Fetești, au dezbătut și aprobat darea de seamă privind activitatea pe anul 1961 șj planul de producție pentru a- nul în curs. Dairea de seamă a consemnat succesele importante pe care colectiviștii le-au obținut în anul trecut. Printre altele, s-a arătat că gospodăria a realizat de pe o suprafață de 1.200 de hectare, cîte 2.900 kg porumb boabe la ha în cultură neirigată, iar producțiile medii la ha la sfeclă de zahăr, floarea-soarelui și orez au fost de 31.900 kg, 1.440 kg și respectiv 3.000 kg. De asemenea, în anul trecut gos odăria a mărit simțitor efectivele de animale și productivitatea acestora. Ferma de taurine, spre exemplu, a ajuns să cuprindă 750 de capete, cea de ovine 4.000, iar cea de porci 970 de capete. Valorificînd pe bază de contract 1.420 tone de grîu și porumb, 310 tone de floarea-soarelui, 2.030 torțe de sfeclă de zahăr, 150 tone orez, 380.000 litri de lapte, 720 de porci grași, 8.200 kg de lină, 1.000 de miei, precum și alte produse, gospodăria a obținut un vend bănesc de 7.000.000 de lei.Bazindu-se pe rezultatele obținute pină acum și trăgînd învățămintele A cuvenite din lucrările Consfătuirii pe ' țară a colectiviștilor, gospodăria colectivă „Prietenia Romîno-Coreeană“ și-a propus ca în anul acesta să realizeze în toate sectoarele indici de producție superiori celor din anul trecut. Ca urmare a sporirii producțiilor și a valorificării către stat a unor cantități mai mari de produse în anul 1962 gospodăria va realiza, după cum prevede bănesc de 9.000.000 de bază va crește, cumulări în prăsilă de la 7.200.000 lei la 8.000.000 de lei.

planul, un venit de lei, iar fondul îndeosebi prin a- și în construcții, cțt este acum
C. FRiNCUcorespondent

prețuire

în numai doi ani 
gospodărie multimilionară

Discutind documentele Consfătuirii 
pe țară a țăranilor colectiviști

Gospodăria colectivă „Arany Jă- noș“ din Salonta, regiunea Crișana, a luat ființă în anul 1960. La început ea cuprindea numai 328 de familii care munceau împreună 1.169 de hectare. Fondul de bază valora doar 248.482 de lei.Muncind de la bun început cu pricepere și hărnicie, avînd în permanență sprijinul organelor de partid și de stat, colectiviștii de aici au izbutit ca în doi ani să facă din colectiva lor o unitate multimilionară. Faptul acesta a contribuit din plin la atragerea de noi menjbri. Așa după cum s-a subliniat in darea de seamă pe anul 1961, acum gospodăria numără 696 de familii, iar suprafața sa este de aproape 2.400 de hectare. Valoarea fondului de bază a ajuns la peste 2.950.000 lei, din care cea mai mare parte o reprezintă valoarea animalelor de producție și a construcțiilor.Gospodăria colectivă are un sector zootehnic în plină dezvoltare care in momentul de față cuprinde 415 taurine, din care 152 vaci și ju- ninci montate, 1.819 ovine și 445 de porcine, din care 100 de scroafe de prăsilă. Creșterea animalelor constituie pentru gospodărie o importantă sursă de venituri. In anul trecut, de pildă, din cei 2.652.119 lei care reprezintă venitul bănesc total al colectivei, peste 870.000 de lei au

gospo- despre Consfă-

fost realizați din zootehnie. Ca urmare a dezvoltării creșterii animalelor și a altor ramuri aducătoare de mari venituri bănești, gospodăria a avut posibilitatea să repartizeze membrilor săi, în afară de importante cantități de produse, și cite 12 lei la ziua-muncă.Bazîndu-se pe experiența dariilor colective fruntașe, care s-a vorbit pe larg latuirea pe țară a țăranilor colectiviști, precum și pe propria sa experiență, gospodăria colectivă „Arany Jănos" și-a propus în planul de producție pe acest an sarcini și mai sporite. Creșterea animalelor, bunăoară, va lua o dezvoltare mare incit gospodăria va putea vinde statului, așa cum și-a planificat, 700 porci grași, 250.000 litri de lapte, 9.415 kg de lină, 90 de taurine îngrășate etc. Venitul bănesc prevăzut a se obține din acest sector se ridică la aproape 2.000.000 de lei, din totalul de 5.030.000 lei cit este venitul bănesc gospodărie.Fondul de în acest an jumătate de zilei-muncă va ajunge la circa 30 de lei, din care 17 lei în numerar.
LUDOVIC NAGY din postul de corespondenți voluntari — Salonta

Gheorghe Pirol, președintele gospodăriei agricole colective din comuna Șimian, raionul Turnu Severin, a luat parte la Conslătuirea pe țară a țăranilor colectiviști. Tn aceste zile Gheorghe Piroi a Învățat multe lucruri bune din experiența in muncă a altor gospodării colective. El a aflat astfel, că gospodării colective ca cele din Sintana, regiunea Crișana, Lenauheim, regiunea Banat și altele, au sectoare zootehnice foarte dezvoltate și că an de an de Ia acestea gospodăriile obțin venituri de milioane de lei. „Cind mă voi întoarce acasă, in Șimian, legătură cu și-a spus el am să Ie povestesc colectiviștilor noștri despre toate cele auzite la Consfătuire, am să le vorbesc și despre recoltele mari la hectar, și despre miile de animale pe care le cresc colectiviștii din gospodăriile milionare". întors aca-

«ă, președintele s-a ținut de cuvtnt: „Nu puteai »ă nu te minunezi cind auzeai cum Gheorghe Goina, președintele de la Sintana, povestea de milioanele de lei pe care le obține colectiva din Sintana de la animale. Venituri și mai mari putem obține și noi, colectiviștii din Șl- mlan, dacă vom mări numărul animalelor.-'*, le-a spus el colectiviștilor din comuna șa.Nu de mult, colectiviștii din Și- mian, după ce au prelucrat și dezbătut în adunare generală recomandările Comlsii-î consfătuirii in creșterea animalelor, și-au pus in pianul de producție ca în 1962 să mărească numărul taurinelor cu încă 107 capete (vaci și vițele) Iar la păsări să se ajungă la sfîrșitul anului la 500—600 de capete la suta de hectare.

Pe moș Radu Ungureanu 
comuna Gheorghe Lazăr, raionul 
Slobozia, l-am vizitat zilele trecute 
acasă. Am vrut să văd cum trăieș
te. De la bun început mi-am dat 
seama că o duce destul de bine, 
este sănătos și are de toate. A în
ceput să-mi povestească. Mi-a spus 
că a venit aici în această comună, 
eu mulți ani în urmă de prin păr
țile muntelui. A plecat de acolo 
din cauza mizeriei și sărăciei, sta- 
bilindu-se pe meleagurile Bărăga
nului, unde s-a ocupat cu păscutul 
oilor celorlalți locuitori. Dar și aici 
viața era destul 
rea nemiloasă a 
le slabe pe care 
făceau ca viața 
săteni să fie tot 
își amintește că
nul era — tn mare parte — plin de 
bălării și ciulini.

Dar. vremurile acelea au apus 
de mult. Astăzi cetățenii satului, 
uniți în marea familie a colectivei, 
smulg pămîntului roade din ce in 
ce mai bogate. Nici n-a pomenit 
vreodată moș Radu de producții 
griu, porumb, lapte etc. ca cele 
care le obțin colectiviștii.

— Auzi nepoate I, îmi 
2.600 litri de lapte de 
vacă furajată au realizat 
tii noștri în acest an.

de grea. Exploata- 
bogătanilor, roade
le dădea pămîntul 
lui și a celorlalți 
mai grea. Moșul 

pe atunci Bărăga-

de
pe

el.spune 
la fiecare 
colectiviș-

planificat pe întreagabază va cunoaște și el o creștere de peste o milion, iar valoarea

La gospodăria colectivă din SăveniDe curind colectiviștii din gospo
dăria agricolă colectivă „8 Mai" din 
comuna Săveni, regiunea București, 
au analizat plantll de producție in cadrul adunării generale de partid. 
Comuniștii au discutat cu simț de 
răspundere cifrele de 
anul 1962.

Pentru anul acesta 
și-au propus ca de pe 
de toamnă să obțină 1705 kg la hec
tar, de pe 1335 ha porumb boabe, să 
obțină in medie 3.300 kg la ha. La 
cultura florii-soarelui, de pe 305 ha 
să obțină 1650 kg la ha. Tot pentru 
anul 1962 în planul de producție este 
prevăzut ca să se ajungă la un nu
măr de 450 vaci și juninci, 550 
scorafe, 3.400 oi și mioare, 6.000 gi-

plan pentru

colectiviștii
1.800 ha priu

ini, iar 900 porci grași să fie livrați 
statului.

In domeniul construcțiilor, pe lin- 
gă cele existente, s-a hotărit să se 
construiască încă 2 grajduri de tau
rine a 200 capete, un grajd de porci 
a 300 capete, o magazie de cereale. 
De asemenea este prevăzut ca 
cadrul gospodăriei colective să 
construiască o locuință pentru 
drele tehnice. Au luat cuvintul 
meroși comuniști printre care 
Crăciun brigadier de cimp, Constan- . tin Tirșină îngrijitor la porci, Gh. 
Moise responsabilul fermei de vaci 
care au arătat in cuvintul lor că 
aceste eifre sint realizabile.

in
se 

ca- 
nu- 
Ion

CONSTANTIN CIOCA corespondent

Cîteva probleme privind asigurarea 
alimentării cu apă a fermelor zootehnice

din gospodăriile colectiveConsfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști a arătat că dezvoltarea sectorului zootehnic impune — printre alte măsuri — rezolvarea într-un timp cit mai scurt a alimentării cu apă a fermelor zootehnice din gospodăriile agricole colective. Totodată la Consfătuire au fost subliniate importantele avantaje economice care rezultă din extinderea mecanizării și la lucrările de alimentări cu apă.In anul trecut, au fost executate in unele gospodării colective, cu a- jutorul fondurilor proprii și al creditelor acordate de statul nostru, lucrări complexe de alimentări cu apă după proiectele Întocmite de Institutul de Proiectări Agricole (I.S.P.A.) sau de oficiile regionale de îmbunătățiri funciare (O.R.I.F.). Cți sprijinul întreprinderii de Utilaj Terasier (I.U.T.) și al Ministerului Agriculturii, au fost executate în 1961, foraje de adîncime la o serie de gospodării agricole colective cum sint cele din comunele Rușețu șl Ulmi, regiunea Galați, Călinești, regiunea Argeș, Dărîmați, regiunea

Ploiești și altele. In anul acesta e- xecutarea forajelor de adîncime și a bateriilor de puțuri cu diametrul mare continuă pe scară și mai largă.In toate proiectele întocmite se ține seama de dezvoltarea în perspectivă a sectorului zootehnic. La .Filimon Sîrbu" din comuna regiunea Dobrogea, de stabilit consumul actual 84 metri cubi pe zi; în paralel cu sporirea efec- animaie, acest consum va crește la 138 me-

Precum, văd moș Radu este mul
țumit de realizările colectiviștilor 
din comuna Gheorghe Lazăr, raio
nul Slobozia. El știe că parte din 
aceste produse sint alocate 
gospodăria colectivă și 
jutorarea celor care nu 
munci — bătrînilor și 
lor. In anul trecut, de

de 
pentru a- 
mai pot 

bolnavi- 
.... ...----- - exemplu,
gospodăria a repartizat în sprijinul 
celor 356 colectiviști 
comuna Gheorghe Lazăr 
213.000 lei, 107.000 l „ 61.000 kg griu, plus brinză, zahăr, 
legume și zarzavaturi. De pildă, in 
anul care a trecut, bătrînul Gheor
ghe P. Ion a primit, împreună cu 
soția, 1.200 lei. 340 kg. griu, 600 kg 
porumb, zahăr, brinză și alte pro
duse. iar moș Radu Ungureanu a 
primit 600 lei, 170 kg griu, 300 kg 
porumb și alte produse.

Văzînd aceste cifre in scriptele 
gospodăriei și ascultînd cele spuse 
de moș Radu Ungureanu mi-am 
putut da seama că bătrînii satului 
trăiesc astăzi o viață fără griji.

bătrîni din 
circa: 

kg porumb,

ION IORDANESCU
oorespondent

Producții mari 
de legume 
în iot timpul anului

Gospodăria colectivă din Hărman, regiunea Brașov, are o bogată experiență în creșterea vacilor de lapte. Pentru sporirea productivității 
muncii în acest sector, an de an gospodăria a extins mecanizarea lucrărilor, așa oum, de altfel, se poate vedea și In fotografia de față.

G.A.C. ,.] Comana, pildă, s-a de apă la anul 1965, tivelor de de apă tri cubi pe zi, iar în 1975 el va fi de aproape trei ori mai mare decît cei actual. Exemple asemănătoare se pot intilni la majoritatea alimentărilor cu apă făcute in gospodăriile agricole colective.
★Pentru a sprijini gospodăriile a- gricole colective în asigurarea alimentărilor cu apă, Ministerul Agriculturii a pus Ia indemîna acestora, prin bazele de la regiuni, un număr însemnat de pompe cu curea adezivă și de adăpători automate. De asemenea, au fost repartizate gospodăriilor colective importante cantități de conducte metalice și țevi din mase plastice, precum și pompe centrifugale, motoare electrice și motoare termice.In regiunile unde a existat preocupare pentru lucrările de alimentări cu apă în gospodăriile agricole colective, au fost înregistrate rezultate bune. Astfel in regiunea București, în semestrul II al anului trecut gospodăriile colective au preluat din bazele Ministerului Agriculturii sute de pompe cu curea adezivă, împreună cu motoarele precum și un important adăpători automate pe montat și le-au dat in Roadele acestor măsuri cum : se mărește producția de lapte, crește sporul in greutate al animalelor, iar munca ingrijitorilor ezte mult ușurată.In perioada tn care ne aflăm, o dată cu definitivarea planurilor de producție in gospodăriile agricole colective, trebuie prevăzute și măsuri pentru dezvoltarea la nivel tehnic corespunzător a alimentărilor cu apă. Este nevoie să se conținute pe scară și mai largă executarea de fintini in care scop se recomandă organizarea de echipe dotate cu uneltele și materialele necesare, echipe care să se specializeze in acest gen de lucrări. O grijă deosebită se va da amplasării acestor fintini, respectîndu-se perimetrul sanitar de protecție. Trebuie evitate pe viitor cazuri ca cel petrecut anul trecut la gospodăria *•

gricolă colectivă din comuna Opri- șenești, raionul Făurei, unde au fost executate fîntîni în incinta grajdurilor, fapt care a făcut ca apa să nu aibă potabilitatea corespunzătoare normelor sanitar-veterinare.Se impune urgentarea lucrărilor de alimentări cu apă mai ales în gospodăriile colective din regiunile Brașov, Crișana și altele, unde serviciile de construcții din cadrul secțiilor agricole regionale respective au neglijat în anul trecut această acțiune. colective au construirea vaci să in-

respective, număr de care le-au funcțiune, se văd »-

★Numeroase gospodării prevăzut ea o dată cu de noi grajduri pentru trodueă și adăparea automată a animalelor. Bunăoară, la gospodăria agricolă colectivă din Hălchiu, regiunea Brașov, s-au construit in 1961 ineă 2 grajduri de vaci, intro- ducîndu-ae totodată și in acestea adăpători automate așa cum există in grajdurile construite anterior.Sint insă și gospodării colective unde ze vădește o slabă preocupare pentru introducerea mecanizării lucrărilor la alimentările cu apă. Așa, de exemplu, la gospodăria colectivă „7 Noiembrie” din zona agricolă preorășenească a Sibiului, se află în eurs de definitivare o alimentare cu apă modernă : foraj, stație de pompare, rezervor, rețea de conducte. Se impune insă ca in grajdul nou eonstruit să fie grăbită introducerea adăpătorilor automate iar puțul e- xistent din anii trecuți, care este rău amplasat in zona grajdurilor, fără să se fi respectat perimetrul sanitar, trebuie detubat și astupat.în anul trecut, prin grija Direcției generale de îmbunătățiri funciare și lucrări capitale din Ministerul Agriculturii, s-a ținut cu personalul de la atelierele de proiectare și sectorul de execuție din O.R.I.F.-uri, un eurs axat pe problemele de actualitate din sectorul alimentărilor cu apă in agricultură. Ar fi de marț utilitate ca acum, pe timpul iernii, să se organizeze astfel de cursuri și cu constructorii de la secțiile agricole raionale și regionale, precum și cu cei din S.M.T., cărora le revin sarcini importante in legătură cu întocmirea documentațiilor și execuția lucrărilor simple de alimentări cu apă in G.A.C. Accentul principal trebuie pus pe mecanizarea simplă a surselor de apă din gospodăriile agricole colective, acțiune in care un sprijin eficace trebuie să-l dea mal ales I.S.P.A. prin elaborarea de scheme și devize orientative necesare acestor lucrări.
Ing. M. MARINESCU

Pentru oamenii muncii 
din orașul Constanta 

și de pe litoral
Mhirifit » »«h. uț,t>Stimulați de veniturile însemnate realizate de pe urma culturii legumelor, colectiviștii din jurul orașu

lui Constanța dau an de an o atenție sporită dezvoltării acestei importante ramuri de producție. Membrii gospodăriei colective din Ana-ca să _ — cele110 ha de grădină, o producție totală de 1,650 tone și un venit global de 1.600.000 lei. Un cîștig frumos le-a adus colectiviștilor mai ales cultura roșiilor timpurii; prima ' recoltă a fost culeasă la 20 iunie, pină la 30 iulie fiind valorificate 126 tone Ia un preț mediu de 4 lei kilogramul. Colectiviștii au folosit hibridul de roșii 10 x Bizon.In anul acesta consiliile de conducere ale gospodăriilor colective situate în raza orașului Constanța, au hotărit, pe baza recomandărilor Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, să dea o dezvoltare și mai mare legumiculturii. Au foșt delimitate suprafețele de grădină necesare pe care s-au executat arături adinei și Incorporat îngrășăminte. Se continuă in prezent aprovizionarea unităților eu semințe, cherestea, sticlă și celelalte mate- 1 riale necesare, urmează să se mărea- i scă anul acesta suprafața cultivată cu roșii în gospodăriile colective la 351 ha, față de 181 ha cîte au fost j în 1961.Pentiu a face față sareinilor sporite, gospodăriile colective din ju- ’ ' ^ -nstanței se preocupă în aceste zile și de mărirea suprafeței ocupate cu răsadnițe care vor crește cu pesto 18.000 m.p. față de anul trecut. Se va mări, de asemenea, suprafața ocupată cu eulturi de legume forțate în sere și răsadnițe de la 10.800 m.p. (in 1961), la 15.000 m.p. în anul acesta. Se vor mai construi, de asemenea, încă ] 750 m.p. de sere.In aceste zile de iarnă cind muncile în cîmp sînt mai puțin intense o atenție deosebită este dată și pregătirii temeinica a legumicultorilor din gospodăriile colective. Pină acum au și fost recrutate cadre din G.A.S. și gospodării agricole colective și școlarizate la cursurile de 7 zile, organizate pe regiune. Acum, un număr mare de brigadieri legumicoli este pregătit la Centrul școlar agricol de la Poarta Albă.

dalchioi, bunăoară, cunoscuți pricepuți grădinari, au izbuțjt obțină anul trecut, de pe ■odti



Oameni ai ogoarelor colhoznice

Un vestit cultivator de porumb
împotriva crimelor O.A.S. 

și a pericolului fascist
In colhozul „1 Mai" din raionul Șilkinsk, regiunea Cita, lucrează A- lexei Gheorghievici Lisicinikov, vestit cultivator de porumb din Transbaikalia.în părțile Transbaikaliei natura e foarte aspră. Vara se întîmplă adesea să nu plouă aproape deloc. Vara de anul trecut a fost și ea o vară secetoasă.Cu toate acestea, într-un an care părea a fi neroditor, pe ogoarele col- hozului „1 Mai" cultivatorii de po- rumb au obținut cite 850 chintale de porumb masă verde la hectar. Iar Alexei Lisicinikov, din Transbaikalia a obținut in sectorul său și mai mult — cite 1225 chintale.Vestitul mecanizator se ocupă de mai mulți ani cu cultura porumbului și a ajuns la realizări care-i fac cinste datorită priceperii și hărniciei sale. El însămînțează porumbul mereu pe aceeași tarla și recolta sporește mereu. In anul 1960 a obținut cite 1.100 chintale de porumb masă verde la hectar. Iar cînd, în martie 1S61, Lisicinikov a vorbit despre realizările sale la consfătuirea fruntașilor din agricultură de la Novosibirsk, Nikita Sergheevici Hrușciov l-a lăudat.însuflețit de această laudă, Alexei Gheorghievici a spus :— Se pot obține recolte și mai mari. Pămîntul poate da mai mult, dacă știi cum să te porți cu el.Cuvîntul lui a fost una cu fapta. Lisicinikov a obținut și i-a ajutat și pe tovarășii săi să obțină recolte nemaivăzute pe-aici.Dar toate acestea nu s-au obținut dintr-o dată. în Transbaikalia nu exista încă experiența cultivării porumbului. Atunci Lisicinikov s-a a- pucat el să facă experiențe. De șase ani studiază el patricularitățile porumbului, influența pe care o exercită asupra acestei culturi clima din Transbaikalia, solul șl îngrășămln- tele, șj alege soiurile cele mai potrivite pentru raionul său. El a expe

diat o mulțime de scrisori în toate colțurile țării, cerînd să i se trimită pentru experimentare cutare sau cutare soiuri. Și oamenii i-au trimis, căci înțelegeau năzuințele lui ți voiau să-l sprijine.Anul trecut Lisicinikov a insămîn- țat pe lotul său experimental 11 soiuri de porumb! Multe din ele au

dat știuleți în faza lapte-eeară. iar soiul „pagoda de aur“ a dat știuleți în faza ceară. Pe pămîntul Siberiei au crescut boabe mari, galbene ! Cu toate că soiul ..pagoda de aur" a fost însămintat pe un lot foarte mic. rezultatele obținute au sădit în oameni încrederea eă și in Siberia se pot obține știuleți de porumb.Tocmai de aceea i-a și făgăduit Lisicinikov lui Nikita Sergheevici Hrușciov, la consfătuirea care a-a ținut Ia Novosibirsk în noiembrie trecut, să obțină în sectorul său porumb cu știuleți in faza lapte-ceară

și în faza ceară. Alexei Gheorghievici a și dobîndit oarecare experiență în direcția aceasta.Nu de mult, vestitul mecanizator din Transbaikalia a primit o scrisoare de la cultivatorul de porumb Radna Gonsorunov din sovhozul „Kudarinski”, din R.S.S.A. Buriată. Ca și Lisicinikov, acesta a participat la consfătuirea zonală de la Novosibirsk și obține și el recolte bune pe ogoarele sale. Radna propune o întrecere intre mecanizatorii buriați și cei din regiunea Cita, pentru obținerea de știuleți de porumb în faza lapte-ceară și în faza ceară.Lisicinikov a citit scrisoarea lui Gonsorunov la adunarea activului comsomolist al regiunii și a arătat ce crede el în legătură cu aceasta. Tineretul s-a declarat numaidecît gata sâ-I sprijine. Comsomoliștii au hotărit să ia sub patronajul lor semănăturile de porumb de pe o suprafață de 70.000 ha și să obțină știuleți...în zilele acestea, Lisicinikov nu se află in colhoz. El învață la școală regională de partid din Cita, în anul dot Prietenii lui își dau seama că el trebuie să-și îmbogățească cunoștințele și atîta vreme cit se află Ia învățătură, ei țin neîntinată faima brigăzii. Iar la primăvară, șeful lor va fi din nou printre dinții.De Anul Nou Lisicinikov a poposit în colhoz, chemat fiind de consătenii sil La mitingul care s-a ținut eu acest prilej, a venit tot satul.In timpul mitingului o femeie l-a întrebat pe Lisicinikov :— Ce lieL Alioșa. n-al să intîrzii la însămințări ?— Nu. .Am să vin la vreme, a răspuns el.Acum Alexei Gheorghievici învață din nou Dar gtndnl lui se indreapă mereu către ogoarele colhozului ți in mintea ltd se țes noi ți noi planuri.A. MERKULOV

Reprimarea sîngeroasă de către poliția din Paris a demonstrației pașnice a oamenilor muncii din capitala Franței a stîmit un puternic val de proteste în rîndul uniunilor sindicale și al diferitelor partide politice din țară.Conducerea Partidului Socialist Francez, Partidul radical, Asociația republicană a foștilor combatanți, Liga internațională de luptă împotriva rasismului și antisemitismului au dat publicității un comunicat comun, în care îi cheamă pe membrii lor și pe toți democrații să organizeze la 12 februarie o manifestație în memoria celor căzuți în Piața Bastiliei.Biroul național al Partidului socialist unificat îi cheamă pe membrii săi să participe activ la manifestațiile, grevele și mitingurile care vor avea loc la Paris în ziua funeraliilor victimelor terorii polițienești.„Mișcarea împotriva rasismului, antisemitismului și pentru pace" a lansat de asemenea apelul de a fi sprijinită demonstrația de protest din 12 februarie.Comitetul antifascist de vigilență al funcționarilor de la posturile de radio și televiziune a dat publicității un comunicat. în care declară că „se alătură protestelor organizațiilor sindicale și ale tuturor republicanilor împotriva represiunilor polițienești".Conducerea Uniunii femeilor franceze a dat publicității o declarație în care se spune că milioanele de femei franceze se înclină în fața victimelor poliției. Organizația cheamă

pe toate femeile din țară să transforme ziua funeraliilor victimelor samavolniciei polițienești, în Ziua națională antifascistă.Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Francez, care a avut loc în suburbia pariziană Choisy-le-Roi, și-a terminat lucrările în seara zilei de 10 februarie.La 11 februarie ziarul „L'Huma- nite Dimanche" a publicat un comunicat cu privire la lucrările plenarei în care se spune:Comitetul Central al Partidului Comunist Francez s-a întrunit în dimineața zilei de 10 februarie la Choisy-le-Roi. Participanții la plenară au cinstit printr-un minut de tăcere memoria celor opt antifasciști — victime ale represiunilor polițiște în timpul demonstrației de la 8 februarie.Paul Laurent a pre-zentat un raport cu privire la lupta antifascistă și la problema frontului unic.A luat apoi cuvîntul Maurice Thorez, secretarul general al P.C.F., care, într-o scurtă cuvîntare, a propus în numele Biroului Politic ca Partidul Comunist Francez să cheme pe toți membrii săi și pe toți republicanii ca în ziua funeraliilor victimelor din 8 februarie să înceteze lucrul și să participe la manifestațiile organizate de Partidul Socialist Francez, Confederația Generală a Muncii, „Force Ouvriere", Confederația franceză a muncitorilor creștini și Federația națională a lucrătorilor din învățămînt. Această chemare a fost adoptată în unanimitate de Comitetul Central.

Controlul elanseităfiise face cu 
o soluție de ape si săpun. 
Controlul cu flacăra este 

ABSOLUT INTERZIS.

In Italia continuă lupta 
pentru o reformă agrară generală

Foamete și șomajStăpînirea în cea mai mare parte a pămînturilor de către moșieri, a făcut ca în prezent 89.000 de familii de țărani din Turcia să nu posede nici o palmă de pămînt. în același timp, două milioane de muncitori agricoli sînt șomeri.în Turcia, ca în oricare țară unde puterea politică și economică se află în mîinile moșierilor și capitaliștilor, traiul oamenilor muncii devine tot mai greu — foamea amenință viața acestora. Lipsiți complet de pe- mînt sau negăsind de lucru, mase tot mai mari din satele Turciei sînt cuprinse de deznădejde. în satele vilaietului Karsk, scrie ziarul tur-

în satele Turcieicesc „Hur Vatan" bîntuie mizeria și foametea. Țăranii trăiesc în bordeie sau în grote săpate în stânci. Foametea a luat în regiunile de răsărit ale Turciei, caracterul unei calamități naturale. Totodată, un pumn de moșieri dețin suprafețe uriașe de terenuri și își măresc tot mai mult veniturile din truda și sudoarea celor frămînzi și goi.Masele țărănești din Turcia își dau bine seama că situația lor grea va dăinui atîta timp, cît pămîntul nu va fi în mîinile celor ce-1 muncesc, atîta timp cît va dura exploatarea și asuprirea moșierilor și capitaliștilor.Nu este un secret pentru nimeni, că în țările capitaliste oamenii din agricultură duc o viață tot mai mizeră. Atît țăranii cu pămînt puțin, cît și proletariatul de la sate — muncitorii agricoli — văd cum zi de zi existența lor este grav amenințată. Se știe, de plidă, că în Italia cîteva mii de mari moșieri stăpî- nesc 60 la sută din suprafața arabilă a țării, în timp ce aproape două milioane de țărani nu posedă nici o brazdă de pămînt Oamer.i aceștia sînt nevoiți să muncească din greu la moșieri, dar pîinea necesară fami- liilor lor nu o au niciodată intreagă- Foamea și bolile de tot felul măresc mizeria în satele italiene. Aceeași situație o au și cei 1.501000 de dijmași care pe lingă dijmă sînt supuși Ia diferite dări sub formă de plocoane față,.fia moșieri.Țăranii cu pămînt puțin și‘ muncitorii agricoli din Italia au cerut și cer în continuare înfăptuirea unei

țărănime muncitoare, vor continua lupta pentru o reformă agrară generală. Lupta aceasta se duce acum in mod mai organizat După cum a arăta: parti cipanților la adunare, senatorul Emilio Sereni, președintele Uniuni: naționale a țăranilor, la primul congres al acestei uniuni, care a avut loc recent la Rcma. s-a trasat programul de luptă pentru drepturile vitale ale celor ce muncesc ta agriculturi
dreaptă

p-
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Pregătiri pentru lucrările
de primăvară

Printre mecanizatorii din Zorleni
(Urmare din pag. 1)

Să reducem cheltuiala de zile-muncăpe unitatea de produs
(Urmare din pag. I)aceste gospodării colective, deși suficiente, nu au fost folosite de loc Ia mecanizarea prășitului, jar recoltatul griului cu combina s-a făcut numai pe o suprafață de 100 ha. la gospodăria colectivă din GhidictAnalizînd pe culturi cheltuiala de zile-muncă efectuate de cele 2 gospodării colective se constată o mai justă gospodărire a acestora la gospodăria colectivă din Piscu-VechL La hectarul cultivat cu grîu și porumb, gospodăria agricolă colectivă din Ghidici a cheltuit cu 2,46 zile- muncă și respectiv cu 15,76 zile- muncă mai mult decît vecina ei. Cheltuiala mare de zile-muncă ce revine la 100 kg. de produse apare și mal evidentă din cauza producțiilor ceva mai mici obținute la ha. de această gospodărie.După cum reiese din tabel la hectarul cultivat cu floarea-soarelui și sfeclă de zahăr consumul de zile- muncă este mai mare Ia gospodăria colectivă din Piscu-Vechi. A- ceasta însă se datorează executării unei prașile în plus la sfecla de zahăr și a unui volum mai mare de alte lucrări. Ca urmare, diferența de

rile-muncă ta plus este jnrtifkată Aceasta o confirmă *1 faptul că raportat la 100 kg. produse consumul de zile-muncă la această unitate este cu 1,46 zile-muncă la floarea-soarelui și 8’4 zile-muncă la sfecla de zahăr mai mic dec it la colectiva din Ghidici.In generaL cheltuiala de xile-mun- că diferită la cele două gospodării colective se datorează adoptării unor norme de muncă diferite ea mărime, deși repetăm, ambele lucrează in aceleași condiții.Pornind de la normele de lucru indicative elaborate de Ministerul Agriculturii, cele două gospodării colective au stabilit și aplicat ta 1961 unele norme care nu corespund condițiilor de sol, mecanizare, calificare a membrilor etc. existente ta fiecare gospodărie. De cele mai multe ori, gospodăria colectivă din Ghidici a aplicat norme de muncă stabilite la limita minimă sau medie din normele indicative, fără să țină seamă de condițiile nou create care dau posibilitate colectiviștilor ca In- tr-o zi de lucru să efectueze un volum mai mare de lucrări. Sint edificatoare în acest sens următoarele norme aplicate de gospodăriile colective din Piscu-Vechi și Ghidici:
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Din acest tabel se constată eă gospodăria colectivă din Piscu- Vechi s-a preocupat mai mult pentru a stabili norme de muncă mobilizatoare. Această gospodărie a dat atenție deosebită planificării raționale a cheltuielii de zile-muncă pentru a face posibilă și eficace retribuirea și după producția obținută

pe care a aplicat-o cu succes in ultimii doi-trei ani. După cum se vede la jumătate din numărul lucrărilor (vinturat grîu, împrăștiat gunoi, și încărcat grăunțe) norma stabilită de gospodăria colectivă din Piscu-Vechi se situează la limita medie a normei indicative, la transport cereale pă- toase la limita maximă, iar la pră

șit eu sapa — peste limita maximă Indicată ia normativ. Desigur aceasta a asigurat • productivitate a șuncii mai ridicată in activitatea *e protecție a colectiviștilor din gospodăria colectivi din Piscu-Vechi ceea ee a stimulat și cointeresarea lor materiali pentru creșterea producției ți a valorii zii ei-muncă.Țînind seama de unele deficiențe in-evidența cheltuielii de zile-mun- eă pe fel de culturi și lucrări, ceea ee ar putea să nu reflecte fidel realitățile examinate la cele două gospodării colective, am stabilit această cheltuială ți pentru un hectar teren agricoL Acest indicator nu poate fi pus la îndoială în ce privește baza de calcuL Și din acest punct de vedere gospodăria colectivă din Piscu-Vechi are rezultate mai bune prin aceea că numărul de zile-muncă efectuate la 1 ha. teren agricol este de 1093, față de 120,8 la gospodăria colectivă din Ghidici.
★Din analiza sumară asupra modului cum gospodăriile colective din Piscu-Vechi ți Ghidici au gospodărit zilele-muncă la culturile de grîu, porumb, floarea-soarelui și sfeclă de zahăr, se evidențiază citeva aspecte de mare importanță pentru înlăturarea risipei de zile-muncă la obținerea producției in gospodăriile colective. Reducerea cheltuielii de zile-muncă pe unitatea de produs în gospodăriile agricole colective se poate realiza prin stabilirea și aplicarea justă a normelor- de muncă, planificarea judicioasă a zilelor- tnuncă la începutul anului, urmărirea consumului de zile-muncă și ținerea unei evidențe precise a acestui consum în tot timpul anului. In acest scop, în fața cadrelor de conducere ale gospodăriilor colective, a tuturor colectiviștilor, stau sarcini deosebite care reclamă străduință, pricepere, inițiativă și spirit gospodăresc. Nu spre o cheltuială exagerată de zile-muncă, ci spre folosirea lor judicioasă pentru obținerea cu aceeași muncă cheltuită a unor cantități sporite de produse, spre aceasta trebuie să-și îndrepte atenția membrii gospodăriilor colective.

secretarul organizației de hectar, peste 1.500 kg. floarea-soa- relui la hectar.Candidatul de partid Ciobanu Pe- trică din brigada a 4-a care a lucrat pe ogoarele colectiviștilor din Fruntișeni, și-a luat angajamentul că și î° acest an va efectua numai lucrări de calitate, așa cum a executat, bunăoară, cele trei prașile mecanice, contribuind la obținerea u- nei producții sporite de porumb. A- semeni lui s-au angajat Țăranu Ilie, Țaga Fănică, Iovu Gheorghe și toți ceilalți tractoriști.Acum cele 15 brigăzi de tractoars de la S.M.T. Zorleni au gata pregătit întregul utilaj agricol. în fața tractoriștilor stă sarcina să execute în acest an 22.500 hantri, pe ogoarele celor 46 gospodării colective din raza de activitate a stațiunii.

Pavel, partid din stațiune — constituie o garanție ta plus că S.M.T.-ul nostru va contribui și în acest an la lupta și munca pentru sporirea producției agricole în cele 46 gospodării colective pe care le deservește". Secretarul a amintit mecanizatorilor de sprijinul pe care ei l-au dat, de pildă, gospodăriei colective „Grivița Roșie" din Zorleni care a obținut a- nul trecut 2.200 kg. grîu la hectar și peste 3.000 kg. porumb-boabe la hectar; gospodăriei colective din Fruntișeni care a obținut în medie 5.000 kg. porumb știuleți la hectar ; gospodăriri colective din Sîrbi care a recoltat peste 1.800 kg grîu la hectar, peste 2.000 kg. porumb boabe la
Activitate rodnicăDesfășurînd larg întrecerea socialistă, tractoriștii de la S.M.T. Bujor, regiunea Galați, cu sprijinul mecanicilor din ateliere, al strungarilor și fierarilor, au pus la punct, motoarele și diferențialele de la tractoare, se- mănătorile, plugurile etc.Făcînd din vreme notele de comandă respective, stațiunea a primit majoritatea pieselor de schimb încă de la începutul lunii decembrie 1961. în procesul de reparații s-au ivit, la un moment dat, și greutăți din cauza lipsei unor repere din baza de aprovizionare nr. 8 Galați. Dar conducerea stațiunii, la recomandarea organizației de bază, a organizat un schimb de piese cu alte unități a- gricole de stat din regiune. Așa au fost procurate, de pildă, de la G.A.S.

Moscu și S.M.T. Vameș, pinioane pentru cutiile de viteze ale tractoarelor pe șenile, cuzineți, seturi complete pentru tractoarele U.T.O.S, precum și alte piese de schimb absolut necesare pentru grăbirea ritmului reparațiilor.Totodată aici au fost recondiționate și o serie de piese de schimb, ceea ce a dus la realizarea unei economii de 27.500 lei.Fruntașă pe stațiune la reparații s-a situat brigada condusă de comunistul Nicolae Furtună. De asemenea, se cuvine a fi evidențiați mecanicii de atelier Ion Banu și Nicolae Boșneagă, strungarul Alexandru Bercea și alții.
ION GH. CENUȘĂ

Ne»am îmbogățit experiența
(Urmare din pag. I)

In sfirșit socotim că este bine de 
amintit faptul că rezultatele ară
tate se datoresc bunei organizări a 
muncii la ferma de păsări ți mai 
ales aplicării retribuirii ți după pro
ducția obținută, metodă care-i sti
mulează pe colectivtști să muncească 
mai bine să obțină producții din ce 
în ce mai mari.

Aceasta este pe scurt experiența 
dobîndită de gospodăria noastră în 
creșterea păsărilor, experiență care 
a fost foarte mult îmbogățită de re
comandările Consfătuirii pe țară a 
țăranilor colectiviști la care am 
avut și eu cinstea să particip. Am 
aflat aici multe lucruri noi și inte
resante pe care le-am împărtășit și 
celorlalți colectiviști din gospodăria 
noastră.

Pe baza celor învățate la Consfă
tuire, vom construi în gospodărie co
tețe mobile pentru a putea scoate 
păsările pe timp favorabil pe lucer- 
niere asigurîndu-le astfel un nutreț 
de bună calitate.

Ne-am hotărit să mărim anul 
acesta efectivul de păsări și siă creș
tem 8-000 de păsări matcă și 20.000

pui. Potrivit planului de perspectivă 
întocmit, în 1963 vom ajunge la 9.000 
capete, iar în 1965 la 11.000 păsări 
ouătoare, adică 1.000 păsări la suta 
de hectare. In felul acesta ne vom 
spori considerabil veniturile contri
buind totodată la buna aproviziona
re a oamenilor muncii de la orașe.
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CULTIVAT! CIUPERCI COMESTIBILEIPrin cultura tățile locale din
★ ★

★

Cultură de ciuperci comestibile, în răsadnițe cu încălzire tehnică, la G.A.S. Codlea Brașov, unde s-au obținut producții ridicate de ciuperci (9—10 kg la mp.), folosindu-se miceliu romînesc,
★

★ ★

ciupercilor comestibile puteți valorifica posibili- gospodăria dvs. asigurîndu-va beneficii.

Centrul de Preparate Microbiologice, Șos. N. Băicescu nr. 8, Bucu- rești-Băneasa produce miceliu de ciuperci comestibile.Livrarea pentru unitățile Gostat, G.A.C., diverse instituții și întreprinderi se face prin comandă fermă. O rolă de miceliu este necesară pentru însămînțarea unei suprafețe de cultură de 2,5 mp.Minim de comandă este de 10 role miceliu.Pentru orice informații suplimentare și consultații adresați-vă Centrului de Preparate Microbiologice.

prgan al Ministerului Agriculturii ți al Comitetului Central al Uniuni] Sindicatelor din întreprinderile ți Instituțiile agricole. Apare bisăptămînaL Redacția ți Administrația 1 
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